

方城县政务服务和大数据管理局文件

方政数〔2023〕9号

方城县政务服务和大数据管理局 关于加强智慧城市建设，推动城市运行管理 服务平台建设的说明报告

为深悟透习近平总书记南阳重要讲话精神，谋深谋实“十四五”重大项目，按照《方城县委、方城县人民政府关于成立方城县拟纳入国、省“十四五”规划项目推进等三个工作专班的通知》（方文〔2021〕50号）和《方城县2021年度重点项目推进工作督导考核办法的通知》（方办电〔2021〕18号）文件要求。

一、组织领导

方城县政务服务和大数据管理局成立了以党组书记宋付山同志为领导的方城县政务服务和大数据管理

局重点项目推进工作领导小组和工作专班，讨论现阶段内方城县发展过程中信息化建设方面目前遇到的问题，初步了解和掌握我县信息化建设现状，为十四五期间智慧城市提供第一手资料。

二、智慧城市

以数据为支撑，以人工智能和大数据分析为手段，根据县各地情况因地制宜，量力而行，要与各地经济发展水平相适应，根据县域实际，方城县新型智慧城市建设，依托中国移动智慧城市 OneCity 平台作为“基座”，业务存储采用集中化“云”存储，应用侧结合 5G、云计算、大数据、物联网、人工智能、GIS、区块链、边缘计算等技术，综合政府、行业、物联网等数据，可实现人口分析、区域热图、应急管理、精准触达、精准选址、室内定位等功能。

三、数字平台建设

平台运营以数字智能指挥平台作为整个项目建设的大脑，建立统一指挥、反应灵敏、协调有序、运转高效的统一指挥机制，同时立足县政府工作实际需要和指挥中心工作特点，有效增强领导层面的反应能力和指挥调度能力，提升指挥和日常城市管理效能，使方城县规划更科学，管理更高效，资源配置更优化，其中更多的信息量，更强的分析能力将促进决策的科学性。整合多项

数字技术，采用信息实时采集传输的手段，建立县城管理监督中心和指挥中心，再造县城管理流程。

四、取得成效

通过学习上级重大政策及有关文件精神，积极的与上级主管单位对接，并且奔赴上级有关单位，听取上级单位有关领导的指导意见，方城县城乡一体化发展数字智能平台项目均符合上级规划要求，项目已经通过南阳市发改委高技术科推送到省发改委数字经济处，已进省项目库，正协调进省十四五编制规划。

方城县政务服务和大数据管理局

2023年3月22日

